

# 大足让群众更有“医靠” 稳步推进医保DRG付费改革

新时代 新征程 新大足

新渝报记者 熊敏秀

“大足区人民医院DRG总病例数达41759例，住院患者次均费用同比下降5.41%；在费用下降的同时，居民医保住院实际报销率达到59.51%，提高4.16%……”近日，大足区2022年医保DRG实际付费数据统计出炉，日渐增长的DRG病例数、逐渐下降的住院患者次均费用等，让大足交出了一份医保DRG实际付费的可喜成绩单。

医保DRG付费是一种医保基金为患者

购买医疗服务的支付方式，它将相关疾病划分为一个组进行打包付费，不再像以前那样根据患者的住院清单付费。

“在医保DRG付费中，可以在保证医疗质量的前提下，让医院和医生积极合理控制成本，不再多开医疗项目和药品。”大足区医保局居民医保科科长唐均强介绍，医保DRG付费为患者节省了不必要的开销，真正实现为民、便民、惠民。

2019年，重庆市成为全国30个医保DRG支付方式改革试点城市之一，同年11月，大足区人民医院获得全市首批4个DRG付费改革试点资格。大足区人民医院作为首批DRG付费改革试点医院中唯一的区县级医院，意味着该医院的传统支付方式将逐步被DRG付费方

式代替，医保基金的支付管理也将变得更规范、严格。

“为了应对DRG支付方式改革，我们通过不断改革推进，从经办机构到医疗机构培养了一批经办骨干人才。”大足区医保局局长吕建辉表示，医保DRG付费自2021年12月起正式运行以来，总体运行平稳，大足区人民医院也建立了院内多部门协调管理机制，逐步实现医院的精细化管理和高质量发展，真正实现了“医、保、患”三方共赢。

除了积极推进医保DRG实际付费，大足区医保局还结合地方实际，于去年推出了“3+4+N”医保特色志愿服务，在及时有效为群众解读医保政策的同时，提供了现场办理慢特病、激活医保电子

凭证等服务，增强了辖区参保群众的获得感、幸福感。

“针对大学生参保的问题，我们加强了与高校的协调沟通，推动大学医保服务能力建设，同时，招募大学生医保志愿者开展宣传服务工作。”唐均强介绍，2022年，大足区医保局通过“医保进校园”活动，完成了全区5所高校宣传全覆盖，增加了医保基金1000余万元，2万余名大学生从中受益……

“下一步，我们将围绕数字重庆建设，加快推进医保电子凭证应用和智慧医保集成应用。”吕建辉表示，同时，继续推广“3+4+N”的医保志愿服务，努力推进医保服务的“最后一公里”，让群众切实感受到医保带来的实惠。

## 176户家庭“喜提”公租房

新渝报讯(记者 何美林 通讯员 郭红)8月16日，大足区龙岗街道、棠香街道、龙水镇公共租赁住房配租电脑摇号活动在大足区司法局指挥中心举行。

摇号现场，派驻大足区住建委纪检组、公证处、媒体、大足区房管中心的工作人员，以及街道、社区、申请公租房保障代表，一同监督、见证电脑随机摇号的全面实施过程。

经过8轮摇号，此次符合公共租赁住房保障条件的176户家庭公租房房源分配结束。在座人员对配租结果进行逐一签字确认。大足区住建委工作人员表示，配租结果将在大足区住建委官网公布，配租到的保障家庭需在一个月内到大足区房屋管理事务中心完善接房的相关手续。

姜维作为参加此次活动的申请公租房保障代表，配租到了一个两室一厅的房源，十分欣喜。“工作人员给我算了下价格，这套公租房年租在2500元左右，比我现在一年7000多元的房租便宜很多，为我们一家四口省了一大笔开支！”姜维说。

## 特色店内设“劳动者港湾”

新渝报讯(记者 李东 陈柯男)这段时间，大足持续高温天气，有不少商家加入到了关爱户外劳动者的行动中。目前，大足城区有10余家店铺挂牌“劳动者港湾”，为户外劳动者免费提供临时休息场所。

位于龙岗街道的一家非遗凉虾店，来来往往的除了觅清凉的食客，还有附近的环卫工人。高温天气里，只要是辖区的户外劳动者，进店无须购买，都可以免费吃上一碗冰爽可口的冰粉或凉虾。在店铺一角，还专门配备了葡萄糖、急救箱等防暑降温用品，以及充电装置等。“不仅能在店里坐一坐，躲下热，店家还给我们免费提供吃的，备上了防暑降温的药品，真的很贴心。”大足环卫工人曾燕说。

据了解，从2020年开始，大足区携手社会组织和爱心企业，在各种特色店铺内设置“劳动者港湾”，为环卫工人、园林绿化工人、市政维护工人、交巡警、快递送餐员等户外劳动者免费提供临时休息场所，让户外劳动者累了能歇脚、渴了能喝水、饭凉能加热，让劳动者得到尊重和关爱，体验家的舒适与温馨。

### 遗失启事

重庆市大足区龙岗街道办事处宝林村11组37号郑廷明(身份证号:510230195511020743)遗失其残疾证(编号:51023019551102074362),特此声明。

## 渝蓉高速大足石刻服务区完成主体建设

8月16日，在渝蓉高速大足石刻服务区施工现场，工人们正井然有序地进行着幕墙及室内装修施工。

大足石刻服务区坐落于重庆市大足区棠香街道，是G5013渝蓉高速从四川至重庆境内的第一个服务区，也是成渝地区双城经济圈陆路交通的重要主通道之一。作为重庆高速公路集团2023年“1号工程”，大足石刻服务区于今年1月17日正式开工建设。目前，大足石刻服务区综合楼主体建设已完成，预计今年9月底该服务区完工投用。

新渝报记者 余佳 实习生 陈甜甜 摄



## 双路街道

### “改”出老旧小区满满幸福感

新渝报记者 罗冠晓  
实习生 谢雨晨

随着老旧小区改造工程的持续推进，大足区双路街道一个个老旧小区华丽变身，一条条背街小巷焕发新颜，不仅提升了城市面貌，还有效改善了人居环境，让广大群众收获了满满的幸福感。8月15日，记者走进改造后的老旧小区一探究竟。

老旧小区改造是城市更新的重要环节，一头连着民生福祉、一头关乎城市发展。双路街道保险公司片区有着近30年的历史，小区7栋楼住着40余户居民，基础设施老化、管线杂乱无章、居住环境脏乱、车辆停放混乱……大多数老旧小区存在的问题，在这里都能找到。社区居民贺功剑告诉记者：“改造前，我们这个坝子是‘天晴一把刀，落雨一把槽’，居民出门都要

用砖头来搭路，积水、泥巴到处都是。”一直以来，各类问题层出不穷，严重影响了居民生活品质，也成了小区居民的一件烦心事。

去年8月8日，双路街道启动老旧小区改造工程，计划总投资1415万元，涉及17个小区、40栋楼、791户居民，改造面积近10万平方米。保险公司片区也在改造范围内，经过9个月的施工，小区全面完成。

干净的环境、宽敞的路面、智能的停车场、种类多样的健身器材、科学布点的监控……记者走进小区看到，曾经破旧的老小区在改造后焕然一新。“几十年的老房子，住着越来越舒心啦！”对于改造后的小区，居民们赞不绝口，大家都说现在的生活真是幸福又惬意。

在双龙西路社区，一些老家属院的背街小巷环境较差，或被

周边居民开垦成了菜地。为了改善人居环境，双路街道将双龙西路老国税局和百货公司家属院背后的背街荒地也纳入了升级改造范围。

经过一个多月的施工改造，这些空地焕然一新。杂乱无章的空地变成了精心设计的绿化带、破旧的石板路变成了“高颜值”的健身步道。“这里的改造弄得真是好，我家就住在对面小区的2楼，以前打开窗户往下看，下面全是杂草、菜地。现在完全不一样了，非常干净，让人赏心悦目。”居民何女士说。

下一步，双路街道将始终坚持以人民为中心的发展思想，把老旧小区改造作为改善民生的重要抓手，持续出实招、治痛点、补短板，在完善功能、优化环境、提升品质等方面不断发力，用实实在在的成效打造群众“看得见、摸得着”的贴心工程。

## 国梁镇60岁以上老人享受长者食堂优惠

新渝报讯(记者 余杰 实习生 彭茜)8月15日，大足区国梁镇长者食堂正式开门营业。临近12时，老人们三三两两相携走进长者食堂，大家聊着家常一同就餐，其乐融融的气氛在食堂中洋溢开来。“中午这餐7块钱，有四菜一汤，很实惠，味道也很适合我们老年人，我很满意！”72岁的街村社区居民杨长生告诉记者。

该食堂位于国梁镇养老服务中心内，每日提供早餐、午餐、晚

餐，食堂内设施齐全、宽敞明亮、环境整洁温馨，可同时容纳50余人用餐。食堂还针对60岁以上老年人实行用餐优惠，补贴后每餐4元至8元不等。

“长者食堂是我镇8个村(社区)集体经济组织联合发展的平台。”国梁镇副镇长刘晨雨介绍，除了对60岁以上老年人实行优惠政策外，国梁镇还结合基层治理，推行英雄国梁荣誉卫士优惠政策，对退役军人、优秀党员、大足

好人等荣誉称号获得者实行折扣用餐，切实将基层治理的措施落到实处。

下一步，国梁镇将继续完善配餐送餐等便民服务，着力把长者食堂打造成拓展居家养老服务的重要阵地、助力老年人幸福生活的重要平台，逐步满足老年群体多层次、多样化养老服务需求，助推高品质、多元化的养老服务体系构建，不断增强老人们的获得感、幸福感。

8月19日是第六个“中国医师节”。连日来，大足区各医疗卫生单位举办了大型图片展览，宣传展示全区卫生健康系统医务工作者在守护人民群众健康、推动医疗卫生高质量发展方面的亮点工作。

新渝报记者 谭全全 摄



## 公民节约用水行为规范

掌握节水方法 养成节水习惯

浇灌绿植要适量，多用喷灌和滴灌。

洗车宜用回收水，控制水量和频次。



指 | 水利部 中央文明办 国家发展改革委 教育部 工业和信息化部  
导 | 住房城乡建设部 农业农村部 国管局 共青团中央 全国妇联  
制 | 全国节约用水办公室  
作 | 中国水利报社  
电 | 010-63205246  
话 | 010-63203804